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      Можна оцінити густину пульсару за спостережуваним періодом обертання: 

звідки   
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Таким чином отримана густина пульсару            

   
 співмірна з густиною атомного ядра, тобто більше 

за мільйони тон на кубічний сантиметр, що відповідає густині нейтронної зорі. 
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З давніх часів астрономам відомо, що час від часу на небозводі з’являються зорі, які до цього часу не 

спостерігалися. У тих випадках, коли зоря, яка спалахує, буває достатньо яскравою, вона "порушує" звичну 

конфігурацію сузір’я в якому спалахнула, і звертає до себе увагу людей, які знають зоряне небо. Щорічно у нашій 

Галактиці спалахує декілька десятків нових зір, причому лише невелика їх частина доступна астрономічним 

спостереженням. Наднова (англ. Super Nova) — зоря, що раптово збільшує свою світність у мільярди разів (на 20 

зоряних величин), а іноді й більше. У максимумі спалаху наднова випромінює стільки ж світла, скільки його 

випромінюють мільярди зір разом. Це найяскравіші з відомих зір, їх світність порівняна зі світністю цілої галактики, 

а іноді навіть перевищує її. Спалахи наднових — досить рідкісне явище. У нашому Чумацькому Шляху вони 

спостерігаються приблизно раз на 500 років, хоча очікуваний проміжок між спалахами — 50±25 років. Завдяки 

високій світності наднові спостерігають в інших галактиках. 

Спектральні особливості наднових можуть дати важливу інформацію про їх фізичні властивості, такі як 

склад, температура, швидкість розширення та інші параметри. Ця інформація, в свою чергу, може бути використана 

для вивчення космології та обчислення головних космогонічних характеристик Всесвіту. Актуальність розв’язку 

відмічених вище проблем, обумовила мету публікації: використовуючи спектр та світні характеристики наднової SN-

2022 prr оцінити параметри еволюції Всесвіту (сталу Хаббла, фрідманівський час та справжній вік Всесвіту). 

https://www.atnf.csiro.au/research/pulsar/psrcat/
http://exoplanet.eu/catalog/psr_j1544+4937_b/
https://www.researchgate.net/publication/337186236
https://ru.wikipedia.org/wiki/Nature
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B1%D1%81%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D1%82%D0%BD%D0%B0_%D0%B7%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%BD%D0%B0_%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B0%D0%BB%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D1%83%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%A8%D0%BB%D1%8F%D1%85
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27 липня 2022 року програма Gaia Photometric Science Alerts повідомила про відкриття наднової, яка отримала 

назву SN-2022 prr. Пізніше було встановлено, що дана наднова є однією з найближчих знайдених раніше, яка 

розміщена у галактиці NGC 6745. Перші спектроскопічні дослідження показали, що це може бути наднова типу ІІ, 

розміщена на відстані понад 200 мільйонів світлових років, що робить її яскравішою, ніж типова SNeIIP або SNeIIL. 

В миттєвому оповіщені, розісланому електронною поштою було зазначено, що отриманий оптичний спектр 

(діапазон 370-850 нм) SN-2022_prr (Gaia 19 bin), виявлений супутником Gaia, 27 липня 2022 року UT за допомогою 

2,16-метрового телескопу (+BFOSC) на станції китайської національної обсерваторії Xinglong.Отриманий спектр 

показує синій континіум і в цілому відповідає спектру наднової типу ІІ на її ранній фазі.  

Розглянемо спектр наднової. По осі ординат відкладено відносний потік у безрозмірних одиницях, по осі 

абсцис зверху відмічені довжини хвиль в (ангстремах), які реєструє спостерігач на Землі на свою апаратуру, знизу – 

довжини хвиль (теж в ангстремах), що відповідають випромінюванню в лабораторній системі відліку. Видима 

зоряна величина наднової у максимумі її блиску становила       [2]. Відповідно абсолютна зоряна величини 

наднової SN-2022 prr у максимумі блиску становить        [3]. Розрахунок червоного зміщення проводимо шляхом 

порівняння позначок верхньої та нижньої шкал: їх різниця, поділена на значення нижньої шкали, це і буде шукане 

червоне зміщення:   
     

  
. Результати визначення значень червоного зміщення подано у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Результати вимірювань реперних значень довжин хвиль і червоного зміщення наднової SN 2022 prr 
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Нехай видима зоряна величина наднової з блиском Е рівна m, а відстань її від спостерігача складає r парсек. 

Рисунок. 1. Спектр наднової SN-2022 hrs. 
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За означенням з відстані          блиск    буде визначатися абсолютною зоряною величиною М. Тому: 
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     (    , отже     (       (      ; або після спрощення                  . Якщо в останню 

формулу значення m і M підставлені у хвилинах, то відстань до наднової SN 2022 hrs у парсеках: 

                  (                                         

Наведені вище розрахунки, отримані з аналізу спектру наднової SN 2022 prr дозволяють оцінити числове 

значення сталої Хаббла. Стала Хаббла – коефіцієнт (входить у закон Хаббла    
   

 
, с – швидкість світла), що 

пов’язує відстань до позагалактичного об’єкта зі швидкістю його віддалення. Знаючи величину червоного зміщення 

у спектрі наднової та відстань до неї знаходимо значення сталої Хаббла, виражену у   
 ⁄  на мегапарсек: 
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Знаючи істинне значення сталої Хаббла (66,93
  

 ⁄

   
   ), оцінимо абсолютну похибку отриманого значення. 

Абсолютна похибка отриманого результату буде дорівнювати:           
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похибка знайденого значення сталої Хаббла рівна:   
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На основі числових даних сталої Хаббла можна оцінити вік Всесвіту. Під віком Всесвіту будемо розуміти 

час, що минув з моменту появи Всесвіту (часу і матерії), тобто з моменту Великого вибуху. Отримане числове 

значення постійної Хаббла має одиниці зворотного часу. Хабблівський час    просто визначається як обернена 

величина до постійної Хаббла        .  

     (      
    

 
 

               
)                              

Зауважимо, що вчені добре усвідомили певну умовність понять, які застосовуються у космології, особливо 

таких, як "початок і вік Всесвіту". Так на відміну від вітчизняних вчених, в іноземній літературі замість терміну "вік 

Всесвіту" частіше використовується поняття "хабблівського часу". Запроваджується термін "фрідманівський час", 

який є теоретичним корелятором "хабблівського часу" і передає "справжній" вік Всесвіту, тобто реальну тривалість 

космологічного розширення, що спостерігається сьогодні [5]. Фрідманівський час визначається за формулою: 
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Масове використання мобільних пристроїв у повсякденному житті, широке їх поширення серед школярів 

створює сприятливі умови та можливість їх застосування як засобу навчання для всіх учасників освітнього процесу. 

Процесам вивчення інтеграції мобільного навчання в освітній процес присвятили свої дослідження Г. Авраменко, 

О. Базелюк, В. Білоус, К. Капрачнікова, В. Куклєв, В. Кухаренко, С. Литвинова, Н. Рашевська, П. Сисоєв, 

Г. Скрипка, С. Тітова, К. Пітерс, Дж. Тракслер та ін. Аналіз праць вищезазначених авторів дозволяє стверджувати, 

що застосування мобільних засобів в освітньому процесі сприяє подоланню комунікативного бар’єру, формуванню 

навичок дослідницької діяльності, підвищенню мотивації до оволодіння життєвими компетенціями, розвитку 

мислення та використання їх у житті. Гнучкість та доступність навчання, відкритість для реалізації індивідуального 

https://www.virtualtelescope.eu/
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